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КЛІНІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ЯК ФОРМА КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ САМОСТІЙНОЇ 
РОБОТИ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ 

Скрипнікова Т.П., Хребор M.В., Силенно Ю.І 
Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія» 

Охарактеризовано методику проведення клінічних конференцій лікарів-інтернів на кафедрі післядипломної освіти 
лікарів-стоматологів ВДНЗУ «УМСА». 
The article describes methodology of arranging clinical conferences of doctors-intems at the Department of Postgraduate 
Education of Dental Practitioners of HSEU "UMSA". 

Ключові слова: клінічна конференція, лікарі-інтерни. 
Основне завдання вищої освіти полягає у формуванні творчої особистості фахівця, здатного до саморозвитку, 

самоосвіти, інноваційної діяльності. 
Вирішення цього завдання передбачає орієнтацію на активні методи оволодіння знаннями, розвиток творчих здіб-

ностей , перехід від поточного до індивідуалізованого навчання з урахуванням потреб і можливостей особистості. 
Важливе місце в цьому процесі посідає самостійна навчальна робота, яка поділяється на аудиторну і позаау- 

диторну. Самостійною роботою вважають різноманітні види індивідуальної та колективної діяльності студентів, що 
виконуються без безпосередньої участі викладача, але за його завданням у спеціально наданий для цього час; при 
цьому студенти свідомо прагнуть досягти поставленої в завданні мети, вживаючи свої зусилля і виражаючи в тій чи 
іншій формі результат розумових або фізичних дій [1, 5]. Самостійна робота завжди є ефективним видом навчальної 
діяльності за умови вмілого керівництва з боку викладача. 

Особливого значення самостійна робота набуває на післядипломному етапі навчання, зокрема в підготовці 
лікарів-інтернів, у яких необхідно сформувати здатність до саморозвитку, навчити творчо застосовувати знання, 
способам адаптації до професійної діяльності в сучасному медичному світі. 

Донедавна популярною формою самостійної роботи був реферат. Як відомо, реферат - складна форма письмової 
дослідницької роботи, що свідчить про знання літератури з даної теми, про навички аналізу й узагальнення отриманого 
матеріалу [2]. Незважаючи на свою значимість, останнім часом реферативна робота найчастіше зводиться до 
мінімуму. Велика кількість інтернет-ресурсів, що пропонують готові реферати, перетворили цей вид самостійної роботи 
у формальність. Виконання цього виду самостійної роботи часто може бути здійснено на рівні ряду формальних дій, 
без творчого підходу і навіть без розуміння операцій, що виконуються. Лікарі-інтерни, часом навіть не читаючи 
отриманий реферат, здають викладачеві, тому викладачі вважають за краще взагалі не використовувати реферат як 
вид самостійної роботи. 

Мета статті - охарактеризувати нову форму самостійної роботи лікарів- інтернів - клінічну конференцію. 
На кафедрі післядипломної освіти лікарів-стоматологів ВДНЗУ «УМСА» велику увагу приділяють формуванню і 

розвитку в лікарів-інтернів умінь і навичок роботи з навчальною інформацією, самореалізації та самовдосконаленню, 
формуванню здатності приймати на себе відповідальність, самостійно вирішувати завдання, знаходити конструктивні 
шляхи виходу зі складних клінічних ситуацій. Саме на післядипломному етапі постає питання формування 
мультидисциплінарного мислення майбутнього лікаря. Для вирішення поставлених завдань на кафедрі активно 
впроваджуються різні методи самостійної роботи інтернів, одним із яких є організація і проведення клінічних 
конференцій. 

Клінічні конференції проводимо відповідно до тематичного плану дисципліни «Стоматологія». Клінічна конференція 
проводиться з усіма групами лікарів-інтернів і представляє собою особливу конструкцію навчання, спрямовану на 
розширення, закріплення і вдосконалення знань, формування вміння аргументовано відстоювати свою точку зору, 
відповідати на запитання слухачів, слухати інших, задавати запитання. Обговорення проблемних питань широким 
загалом приводить до нового погляду на них і розробки нових шляхів їх вирішення. Конференція є одним із традиційних 
видів професійної комунікації. 

Клінічні конференції плануються на кафедрі щомісяця протягом навчального року. На розгляд виноситься не 
більше трьох доповідей лікарів-інтернів з актуальних проблем стоматології (з розрахунку 1 година конференції). 

У проведенні клінічної конференції використовується такий алгоритм: 1. Вступне слово головуючого, який визначає 
перелік питань, що розкривають тему конференції; 2. Доповіді. Запитання і відповіді після кожної доповіді; 3. 
Обговорення доповідей (рецензування й оцінювання доповідей); 4. Підсумок конференції. 

Підготовка доповіді проводиться групою інтернів під керівництвом викладача. Такому виду самостійної роботи як 
підготовка доповіді на клінічну конференцію притаманний діяльний характер. В її структурі можна виділити компоненти: 
мотиваційні ланки, постановка конкретного завдання, вибір способів виконання, виконавча ланка, контроль. 

Безумовна передумова результативної самостійної діяльності - це формування мотивації. Сучасна методична 
наука вважає, що для ефективної навчальної діяльності необхідно пробудити внутрішню мотивацію, оскільки саме 
вона дозволяє створювати взаємозв’язок навчальної діяльності з майбутньою практичною роботою. Наявність 
внутрішньої мотивації, коли людина сама пред’являє до себе вимоги, дозволяє значною мірою полегшити вирішення 
освітніх завдань [3; 4]. 

Запропонований вид роботи характеризується високою мотивацією, оскільки лікар - інтерн усвідомлює її корисність. 
Результати активно будуть застосовуватися ним і його колегами в професійній діяльності, а також можуть бути 
використані в публікаціях, у лекційному курсі. 

Мотиваційним чинником у цьому виді самостійної роботи також є особистість викладача. Викладач має бути 
прикладом для лікаря-інтерна як професіонал, як творча особистість, допомогти інтерну розкрити творчий потенціал, 
визначити перспективи внутрішнього зростання. Використовуючи інтерес лікарів-інтернів до участі в конференції в ролі 
фактора мотивації до поглибленого вивчення проблеми, викладач ставить перед ними зав- 
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дання, вирішення яких вимагає залучення різноманітних знань і вмінь. Ця самостійна діяльність лікарів-інтернів може 
бути як індивідуальною, так і парною та груповою. Групова робота підсилює фактор мотивації й інтелектуальної 
взаємної активності, підвищує ефективність пізнавальної діяльності лікарів-інтернів завдяки взаємному контролю; 
відбувається групова самоперевірка з подальшою корекцією викладача. Публічне обговорення і захист свого варіанта 
підвищують роль цього виду самостійної роботи і посилюють прагнення до її якісного виконання. Для виступу з 
підготовленою роботою призначається доповідач. У доповіді має бути розкрита проблема, пов'язана з темою 
повідомлення. Доповіді мають бути проілюстровані презентацією в програмі PowerPoint. Виступ доповідача має 
тривати не більше 10 хвилин. 

Для представлення доповіді використовується науковий, академічний стиль. Усі повідомлення мають спільну 
структуру, завчасно доведену до відома лікарів-інтернів. Традиційно будь-яке наукове повідомлення складається з 
трьох частин: вступу, основної частини і висновку. 

Пошукова робота з літературними джерелами, мультидисциплінарний підхід у вирішенні клінічної ситуації, аналіз та 
узагальнення отриманих результатів, уміння сформувати власну думку з поставленої проблеми, вміння її викласти, 
оформити роботу і захистити її - всі ці вміння необхідно застосувати при підготовці доповіді на клінічну конференцію. 

Усі інші лікарі-інтерни готуються до участі в дискусії на конференції. Після закінчення доповіді вони, задають 
запитання за темою повідомлення. По закінченню всіх доповідей лікарі - інтерни та викладачі у формі дискусії об-
говорюють порушені доповідачами проблемні питання, оцінюють якість доповідей, презентацій. Наприкінці головуючий 
підбиває підсумки конференції. 

Найкращі доповідачі отримують рекомендацію виступити на щорічній підсумковій науково-практичній конференції 
лікарів-інтернів, магістрів і клінічних ординаторів, яка проводиться в академії в травні-червні. За результатами всіх 
доповідей готуються тези, які публікуються в збірці матеріалів конференції. Позитивна оцінка проведеної роботи з боку 
колег сприяє професійному і науковому самоствердженню лікарів-інтернів. 

Отже, впровадження такої форми самостійної роботи лікарів-інтернів, як участь у науковій конференції, сприяє 
формуванню в них особистісної та професійної самостійності, розширює кругозір, підвищує інтелектуальний рівень, 
служить стимулом для формування високої внутрішньої позитивної мотивації, піднімає рівень їхньої особистої 
самооцінки. 
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НАПРЯМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ СТУДЕНТІВ 
АНГЛОМОВНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Скрипніков A.M., Рудь В.О., Телюков О.С. 

Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія» 

Базуючись на досвіді роботи зі студентами англомовної форми навчання на кафедрі психіатрії, наркології та 
медичної психології, представлено шляхи і методи вдосконалення якості навчального процесу з означеним 
контингентом: використання експрес-опитувальників, глосарію психіатричних термінів, навчальних фільмів та ін. 
Basing on the educational experience of working with students of the English language educational form on the Department of 
Psychiatry, Narcology and Medical Psychology the main ways and methods for improving the educational process are 
presented: express-questionnaires, glossary of psychiatric terms, educational movies etc. 
Ключові слова: англомовна форма навчання, іноземні студенти, психіатрія, наркологія, медична психологія. 

Створення якісної методологічної та кадрової бази для навчання студентів-іноземців англійською мовою за-
лишається одним із перспективних напрямів роботи ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія» [1]. 
Як одна з міжнародних мов спілкування, англійська надає можливості медичної освіти в Україні з перспективою 
подальшої професійної кар’єри випускника в Європі та інших країнах світу, а також створює позитивну мотивацію серед 
іноземних абітурієнтів щодо обрання для навчання саме такого ВНЗ, де ця форма навчання наявна [2; 3]. 

За період із 2005 року, коли вперше у ВДНЗУ «УМСА» було запроваджено англомовну форму навчання, нако-
пичився певний досвід роботи в цьому напрямі, передусім багатший на базових кафедрах із теоретичних дисциплін, 
оскільки саме з них починається навчання в академії, менший - на кафедрах клінічних. У той же час, і на кафедрі 
психіатрії, наркології та медичної психології за час роботи з англомовними студентами постала низка проблемних 
питань та сформувалися деякі висновки щодо перспектив роботи з цим контингентом студентів. 

На кафедрі психіатрії, наркології та медичної психології іноземні студенти англомовної форми навчання вивчають 
дві базові дисципліни: «Психіатрія та наркологія» і «Медична психологія». Під час роботи зі студентами- 


